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Lista de Exercicios 1

ENADE 2011 — questao 9

Seja A um conjunto e seja ~ uma relacéo entre pares de elementos de A. Diz-se que ~ & uma relacéo de equivaléncia entre pares de elemenios de A se as seguintes propriedades séo
verificadas, para quaisquer elementos a, a € a” de A:

a~a;

{i!) sea~a,entdoa ~a;

(ijsea~a'ea ~a" entdioa~a" ,

Uma classe de equivaléncia do elemento a de A com respeito & relacfo ~ € o conjunto

a={xe A:x~a}

O conjunto quociente de A pela relag&o de equivaléncia ~ & o conjunto de todas as classes de equivaléncia relativamente a relagdo ~, definido e denotado como a seguir:
Al~= {u:ae A}

A funcao m: A — A/~ é chamada projec&o candnica e € definida como n(a) = o, Vas A

Considerando as definigbes acima. analise as afirmagdes a seguir.

1. A relagéo de equivaléncia ~ no conjunte A particiona o conjunto A em subconjuntos disjuntos: as classes de equivaléncia.
1. A unido das classes de equivaléncia da relagéo de equivaléncia ~ no conjunto A resulta no conjunto das partes de A.

11l As trés relacdes seguintes: =,€mod n, =€sao relacdes de equivaléncia no conjunto dos nimeros inteiros Z .

IV. Qualguer relagéo de equivaléncia no conjunto A € proveniente de sua projecéo candnica.

E correto apenas o que se afirmar em:

Ver alternativa correta

A)
{{1}

B)
{{1}L

C)
{det

ENADE 2008 - QUESTAD 13
Considerando o conjunto A = {1, 2, 3, 4, 5, 6}, qual opcéo corresponde a uma partigdo desse conjunto?

{2}, {3}, {4}, {5}, {6}}

{1.2}, {3,4}, {5, 6}}

{1. 2, 3%}. 44, 5. 6%}

D)
{{1, 2, 3}, {5, 6}}

E)
{11, 2}, {2, 3}, {3, 4}, {4, 5}. {5, 6}}

Ver alternativa correta

A)
1i-2,

Considere os conjuntos A = {2, 4, 10} e B = {4, 6, 8}. O conjunto X =B - A é:

2,2}

B)
{2, 2, -2}

C‘BZ. 2,2}

D)
{2, 10}

E)
{6. 8}

Ver alternativa correta

Poscomp 2002 questdo 2: Seja o conjunto A = {x € R; |[x| >= 1 }. Qual das alternativas & uma parti¢do do conjunto A.

A)
{x<=0} {x>=1} {0}

{B)X < -1} {x=>1}{-1.1}

?;(<=w1},{x>=3},{1<=x<=3}

D)

{x<=-1}, x> =1}, {-5<=x <=-3}, {-1}

E)
Todas as alternativas sao particdes de A.

Ver alternativa correta



Poscomp 2014 guestao 14: Considerando as relacdes x R y= x | y (x divide y) no conjunto M = {1,2,3,6,8,9}e zBt=z|t
(z divide t) no conjunto N = {1, 3, 6, 12, 24}, atribua V (verdadeiro) ou F (false) as afirmativas a seguir.

rdinalidade de R é igual a de B
uma relacao de ordem parcial.

R
R éuma relagao de ordem total.
B &

B

A ¢

Mgy

€ uma relacao de ordem parcial.
€ uma relacao de ordem total.

()
()
()
()
()
Assinale a alternativa que contém, de cima para baixo, a sequéncia correta.

A)
M MVIEE N
B)
VMEMFEE
C)
NN AL
D)
V. F BV

E)
EiENGN,

Ver alternativa correta

n Considere A = {1, 3,9} e B = {b, ¢, d}. Assinale a alternativa que apresenta o conjunto C, produto cartesiano de A x B.

A)

{(1,b), (1, c), (1, d), (3, b}, (3,:c),(3,.d), (9. b), (9, c}, {9, d)}
{B}lb, 3c, 9d}

C)

{bl, c3, d9}

D)

{(b, 1), (c, 3), (d, 9)}

E)
{(1, b), (3, c), (9, d)}

Ver alternativa correta

ﬂ Fundamentada na questao 13 ENADE 2008
Considerando o conjunto A = {1, 2, 3, 4, 5, 6},
I. Corresponde uma particgdo de A P = {{1}, {2}, {3}, {4}, {5}, {6}}
porque
Il. A intersecgao entre os subconjuntos elencados & vazia;
Tem se que:

A)

| e Il sdo verdadeiras e |l justifica |

IB:e Il sdo verdadeiras, mas Il nao justifca |

IC)é verdadeira e |l é falsa

D) .
| e Il sdo falsas

E, z - z
Il é verdadeira, mas | é falsa.

Ver alternativa correta






